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14° ETAPA DE ATIVIDADES PEDAGOGICAS NAO PRESENCIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL
DE MATEMATICA.

Orientacdes:
Ol4 aluno! Leia o contetdo e resolva os exercicios com atencdo. A folha de conteldo pode ser anexada no
caderno e a folha das atividades deve ser entregue na secretéria da escola, quando forem retirar as préximas.
Em caso de davidas entre em contato com o professor (a). Cuidado para ndo entregar atividades em branco.

v Polinbmios

A soma algébrica indicada de dois ou mais mondmios ndo semelhantes é chamada de
polinbmio.

Exemplos:
1) x+y

2) 4a?-3ab + b?

3) 2x*y — 5xy? + 6xy + 12x*y?

Obs. Os polindmios formados por dois e trés termos recebem nomes especiais:

- dois termos— binomio
Exemplos: x+15; aZ- b2

- trés termos— trinémio
Exemplos: 9x8 + 7x — 1; x?y —y? + 3x

O polinémio 0 é chamado de polinémio nulo.

e Simplificacdo de polindmios

E possivel simplificar um polindmio que apresenta mondmios semelhantes em sua escrita.
Vamos simplificar o polinbmio 5x2y3 - 4x2 + 3X. (X-2) - 2x2y? +3 +X2,

Observe na pagina seguinte.



53y = A 4+ 3% (X = 2) = AP+ 3+ %7 =:|7 Aplicamos a propriedade

distributiva da multiplicagao

= 5x%y? — 42 +3x% - Bx - 2x*y + 3 +x7 = para eliminar os parénteses.
=5y = Dy =42 + 3+ 0 = Bx 4+ 3=
=5=2) %+ (-4 +3 +1)- ¥ = b + 3 =——— Organizamos 0s mondmios

semelhantes lado a lado
— B3 2 —
=33y + 00 = B+ 3= e efetuamosas adicoes e

= IxH? — Bx + 3 subtragoes.

0 polindmio 3x%y? — 6x 4+ 3 é um polindmio reduzido.

Agora, veja o polinGmio que representa a medida do peri-
metro do triangulo ao lado.

X +x24+x+1
Nesse polindmio, a Unica variavel é x. Dizemos que

esse & um polindmio com uma dnica variavel. Veja outros
exemplos de polinémios com essa caracteristica.
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2y3 — y? + 15y 7a%-3a“+a’*+5a +34

variavel y variavela

e Grau de um polindmio

Ja sabemos que o grau de um mon6mio é determinado pela soma dos expoentes das variaveis.

O grau de um polinbmio n&do nulo e (sem termos semelhantes) é definido pelo seu termo de
maior grau (ndo nulo).

Exemplos:

1) x*-3x3+4x-7 - 4°grau
2) 3y*+7y+6-2°grau
3) 7x%y®—5xy*+x3y—xy->5°grau(2+3 =75)

Obs. O grau de um polinémio ndo nulo também pode ser determinado em relacdo a uma de
duas variaveis.

Exemplo: 4° grau em relacéo a x;
1) 7x*y®—5xy* + x*y — 8xy —
T3 grau em relacdo ay.




ATIVIDADES DE MATEMATICA

ALUNO (A): 8° ANO: ETAPA 14
1- Classifique cada polinbmio em mon6émio, binémio ou trindémio.
a) 3X-2x2R: d) 56 R:
b) 4x*y’z R: e) 3x°—10y+zR:

¢) >+ 7xy—4xR:

2- Simplifique os polindmios & forma reduzida.
a) 10x% + 7xy + 4xy — 10x c) 3.(4a—b)+2a+5b—-6

b) 5a®+ 2b° — 6 + c% — 3a® + 4 d) x.(2x +3y) — 11.(xy + 2y) + 2x?

3- Reduza os termos semelhantes de cada polinémio:
a) 2x2—5x%2+3x+7x

b) 6x3+x2—-7+4x3+2x2-6

c) 4y°—3y3+2y? —y°+ 3y% +5y?

d) 6z*+5z°—3z—6z*+723 -5z2+2z—-1

e) x*+2xy+y*—2xz+2yz+2z?—2xy+ 2xz—5yz

4- Considere o polindmio: x* — 10x? + 9 e responda:
a) De que grau € esse polindmio? R: b) Qual é a variavel do polinbmio? R:

5- Associe cada expressdo a sua nomenclatura e marque a alternativa correta.

AyaZb? + 4a® 1) Binémio

B)3x2y* 1} Trindmic

C)a°b?® — 5ab? — 4h? 1) Monémio

D) x — 3x? IV) Bindmio
a) A—1,LB-I,C-1lI,D-1V ) A-I,LB-1II,C—1V,D-1l
by A—I,B-1II,C-1I,D- IV d) A—lILB-1,C—1I,D-1IV

6- Assinale a alternativa correta sobre polindmios. (Ha somente uma alternativa correta).
a) Um polinbmio é formado por uma soma de monémios sendo que todos semelhantes.

b) Um polindmio ¢é formado por uma multiplicacdo de monémios ndo-semelhantes.
¢) Um polinbmio é formado por uma soma de monémios nao semelhantes.

d) Um polinbmio de 4 termos é denominado binbmio.



